

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES

Se ha recibido un hermoso surtido de muebles de lujo de alta novedad en la casa

SIMÓN MARCO

Tarifa, 8 (junto á la Campana)

Recomendamos á nuestros lectores visiten dicho establecimiento, donde hallarán modelos sólidos y elegantes á precios baratísimos.

ENTRADA LIBRE

Antigüedades

Se compran solo por cuatro días objetos de artes antiguas, porcelanas, esmaltes sobre oro y plata, cajas de estos metales, abanicos, bronces y armas, tapices, telas, encajes, etc. Hotel de Madrid, de una á tres de la tarde.

Las madres que cuidan de la higiene de sus hijos desde que aparece la segunda dentición, libranlos seguramente de toda enfermedad en la boca y les preparan dientes y muelas robustos, fuertes y sanos con el uso diario del superior dentífico *Licor del Polo de Orive*. Con un frasco que vale seis reales hay para dos meses de uso diario. En toda farmacia y perfumería. Por mayor, plaza del Buenaviso, 2.

EDICION DE LA MAÑANA

CUENTOS CORTOS

Inconvenientes de las metáforas

Clavando en mi una mirada con la cual hirió mortalmente mis esperanzas, y dejando asomar á sus labios leve sonrisa, exclamó: —¿Corresponder al amor de un poeta? He ahí una tontería que no haré nunca. Yo repuso con temblorosa voz: —¿Y qué crimen han cometido los poetas para ser desdenados por las jóvenes hermosas? ¿No saben ellos amar más apasionadamente que los demás hombres? ¿No tienen el privilegio de inmortalizar con sus entusiastas alabanzas la belleza del sér idolatrado? —Precisamente por eso —replicó la ingrata— son dignos de aversión. Son verdaderamente temibles, por su manía de elogiar utilizando para ello todas las figuras retóricas. No quiero que me ocurra lo que le sucedió á mi amiga Rosa Launier. —¿Y qué le sucedió á Rosa Launier? —me atreví á preguntar. La encantadora joven habló así: —Cierta vez que mi buena amiga, de pie ante el espejo, terminaba su *toilette* para asistir á un baile, un vaso de China, colocado en la chimenea, estalló en menuditos pedacitos, sobre los cuales apareció una figurita poco menos que una abeja, ataviada con cinco menuditas perlas y cubierta su cabecita con el pétalo de una flor de agavanzo. Era una hada, que se expresó así: —Rosa: mis hermanas se guarecen, cuando declina el día, en los cálidos de las flores que se llaman como tú; yo prefiero albergarme entre las hojas de las flores artificiales que hay en este gabinete, y por eso me ves aquí, y por eso escucho todas las noches las frases apasionadas que te dirige, trémulo de emoción, el hombre que te adora. Experimento grandísimo placer oyendo tu voz dulce, contemplando tus graciosos gestos, tus encantadoras sonrisas. Me eres muy simpática y quiero demostrártelo. Pídemelo lo que quieras y te lo complaceré. —¿Qué puede desear una joven bella y amada con honestidad? Rosa Launier se hizo esta pregunta, y al instante pensó: «Ser más bella todavía». Habíase acordado de los sonetos, baladas y rimas de todas las medidas en que su adorador hacía alarde de una fantasía privilegiada y verdadero derroche de metáforas para cantar la magia hermosa de la mujer angelical inspiradora de sus versos; y se le antojó pedir á la completamente hada que la hiciera tan maravillosamente hermosa como aparecía en las poéticas descripciones del aparador de consonantes. «Está bien —contestó el hada riéndose.— Dentro de media hora, cuando entres en el salón de baile, verás realizado tu deseo.» Y diciéndole estas palabras, inclinóse graciosamente y quedó oculta en el florero, cuyos pedacitos nubló invisiblemente.

Rosa Launier sentía inefable gozo al pensar en el efecto que iba á producir su presencia en el baile. ¡Qué miradas de asombro! ¡Qué murmullos de admiración! Pero las cosas pasaron de muy distinto modo. Apenas entró en el salón, inundado de luz brillantísima y casi lleno de mujeres y hombres elegantes, oyó exclamaciones y vió gestos que reflejaban el asombro que inspira la fealdad. Varias personas hablaron en voz baja haciendo esfuerzos para contener la risa, señalaron con el dedo á la recién llegada que, presa de gran inquietud, se aproximó á un espejo... ¡Fue horrible el grito que lanzó al ver reunidos en su cuerpo todos los encantos de que hablaba el poeta en sus dithirámicos composiciones. Su rubia cabellera era un haz de espigas de oro; en las cuencas de sus ojos brillaban dos zafiros; su boca estaba formada por dos rojos claveles, que al entreabrirse dejaban ver dos hileras de perlas; tenía realmente un cenillo de cisne; se había convertido en blanco mármol la carne de su seno, y de su espalda salían dos alas de ángel...

Rosa Launier tuvo que reunir las pocas fuerzas que le quedaban para huir de allí llena de espanto y de dolor. ¡Pobre amiga mía! Solamente correspondiendo á insinuaciones amorosas que más de una vez le habían hecho banqueros que no entendían más que de números y comerciantes enriquecidos en el negocio de cereales ó de grasas, pudo desprenderse de todas aquellas perfecciones inventadas y ensaladas por un versificador idealista. Y ya comprendrá usted que lo sucedido á

Rosa Launier, es motivo más que suficiente para que yo mire á los poetas con profunda antipatía y para que no me exponga á desear la belleza que ellos atribuyen á la mujer amada.

EL QUINARIO DE LAS CIGARRERAS

Comenzó ayer á celebrarse con gran solemnidad, en la Iglesia de los Terceros.

Por la mañana se cantó una gran misa, según anoche dijimos, costeada por el director de la fábrica de Tabacos, D. Miguel de Quesada.

Por la tarde ocupó la cátedra del Espíritu Santo el notable orador sagrado doctor don Manuel Gonzalez Francés, canónigo magistral de la catedral de Córdoba.

Demostando lo que la fama de él pregona, que es orador de frase galana, asombrosa suma de conocimientos teológicos y erudición vastísima, el Sr. Gonzalez Francés pronunció un sermón notable por todos conceptos.

Habló del misterio de la flagelación de Jesucristo, y relacionando ese martirio cruento del Dios Hombre con los sufrimientos y entereza de su angustiada madre, pintó el admirabilísimo ejemplo de obediencia que ambos dieron resignándose á la voluntad del Todopoderoso; y en su consecuencia, dedujo la Victoria de la Virgen, hermosa advocación con que es venerada por la hermandad que al propio tiempo venera á Jesucristo atado á la sagrada columna.

En aquel modelo de obediencia ofrecido por quien tenía poder para aniquilar á los que le atormentaban y por quien supo deponer sus entrañables afectos ante la voluntad divina, tiene la humanidad ejemplo que seguir para no dejarse vencer por los impulsos de la soberbia, y antes al contrario, respetar toda autoridad y como suprema á la de Dios.

El Dr. Gonzalez Francés cautivó á los fieles con su palabra.

El templo estaba completamente lleno. En sillas de preferencia estaban, el hermano mayor de la cofradía Sr. Mariano y el procurador de los escaplojos, padre Antonio Lopez.

En los bancos al efecto colocados veíase á muchos cofrades. En el presbiterio se ha colocado un sillón bajo dosel y un reclinatorio para el señor Arzobispo.

El altar está adornado con mucho gusto y lo alumbran centenares de velas. El rector de las Escuelas Pías, P. Jenaro Mitjans, rezó el rosario y las oraciones del día y ofició para concluir al Santísimo.

La capilla es numerosa y figura en ella el tenor Sr. Pardo. Está dirigida por el Sr. Garcia Torres.

Los cultos de ayer tarde fueron costeados por S. M. el rey, y los de esta lo serán por la reina.

La misa de hoy será aplicada en sufragio del alma de la esposa del Sr. Atienza y costeada por éste.

Casino Militar

El Casino Militar ha celebrado junta general con motivo de la renuncia del cargo de presidente hecha por el Sr. D. Luis Lerdo de Tejada.

La sociedad acordó haber oído con sentimiento la lectura de los motivos en que el señor Lerdo de Tejada se funda para no poder por ahora presidir el círculo de sus compañeros de armas, que está llamado, mediante reorganizaciones que se proyectan, á ser una de las sociedades más importantes de Sevilla.

A más de las muchas ocupaciones que absorben ahora todo el tiempo del último jefe de la casa de S. A. la infanta (q. e. p. d.), con motivo de las incidencias de la testamentaría, ha habido otras razones para que el Sr. Lerdo de Tejada no presida el Casino Militar, y no son otras que el profundo afecto que guardó en vida á S. A. y que le obliga ahora como servidor leal y caballero consecuente á guardar luto á la ilustre princesa que tanto le distinguió.

El Casino Militar no solo ha estimado atendibles estas excusas sino que las ha aplaudido por lo que realizan el digno proceder del pundonoroso jefe militar, y en su consecuencia procedió á cubrir las vacantes que existían en la junta directiva, eligiendo á los señores siguientes:

Presidente.—Teniente coronel D. Luis Gil Delz, conde de Albalat dels Sorells.

Vicepresidente 1.º.—Auditor de brigada don Gregorio Cañete.

Vicepresidente 2.º.—Médico mayor D. Antonio Cordero.

Bibliotecario.—Capitán de la Guardia civil D. Alfonso Garcia Vivar.

Vocal.—Capitán de infantería D. Nicolás Franco.

La nueva junta tiene el proyecto de reorganizar por completo todos los servicios y de introducir radicales reformas, cuyos beneficios han de apreciarse con el tiempo.

Tribunales

Sentencias

Se ha condenado á Francisco Baena Lopez por el delito de hurto en la pena de dos meses y un día de arresto mayor, en causa que contra el mismo se siguió en el juzgado del Salvador de esta ciudad.

—En la causa del juzgado del Salvador, por imprudencia tomoraria, contra Rafael Urbarri Nogales, se ha dictado sentencia condenándolo en la multa de 125 pesetas.

La Sala de gobierno de esta Audiencia ha acordado suprimir la escribanía de Cámara que sirve D. Juan Antonio Carranza, por haber fallecido la propietaria señora condesa de la Mejorada.



Paso de los disciplinarios deportados á las Marianas, por el paseo de Magallanes (Manila)

Noticias locales

Ha entrado á formar parte de la redacción de EL NOTICIERO SEVILLANO el joven escritor D. Luis Garcia Pinto.

La empresa del teatro de San Fernando ha obtenido expresa autorización para estrenar la última obra de D. Joaquín Dicenta *El señor Fendal*, que tan gran éxito obtuvo en Madrid. Mucho deseamos poder de nuevo aplaudir al autor de *Juan José*.

Se nos asegura que el ilustre ex-ministro de Ultramar, Sr. Maura, ha calificado de muy discretas y oportunas las opiniones de los señores Atienza, Ruiz Martinez y Polo de Lara que publicó EL NOTICIERO SEVILLANO acerca de las reformas proyectadas para la isla de Cuba.

Nuestro corresponsal en Alcalá de Guadaíra nos participa que han llegado allí los operarios encargados de emplomar y soldar la tubería para el agua con que se ha de abastecer aquella villa. También nos manifiesta que el Guadaíra creció ayer noventa centímetros, debido sin duda á haber llovido por la sierra de Morón. Últimamente nos dá cuenta de que mañana empezará la limpieza en el depósito de aguas que abastece á Sevilla.

Se encuentra enfermo el oficial segundo de esta intervención de Hacienda D. Florentín Perez Veillido.

Se proyecta celebrar una función en el teatro de Cervantes por los empleados de la intervención de Hacienda para redimir del servicio de las armas á un compañero.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida y bella señora del rico propietario y ganadero D. José de la Cámara. Madre é hijo se encuentran perfectamente.

El Sr. Polo de Lara ha salido hoy para Alcalá acompañado de D. José Vargas Machuca. Es probable que el domingo próximo hagan una expedición á dicho punto, con objeto de almorzar y pasar el día reunidos con los anteriormente citados, el jefe provincial de los fusionistas D. Gaspar de Atienza, el marqués de las Cuevas y D. Francisco Ruiz Martinez.

Nuestro querido amigo D. Francisco Suarez Espejo, que como ya digimos hace pocos días se encontraba gravemente enfermo, falleció anoche á las nueve. Acompañamos á su familia en su justo dolor. Descansen en paz el alma del finado.

Procedente de Cádiz ha llegado á esta el señor D. Federico Arnaz, autor del drama en tres actos *Soledad*, que será estrenado en breve en nuestro primer coliseo.

En este se procederá hoy á la lectura de una nueva producción del mencionado autor que se titula *Sacrificio*.

La empresa de la plaza de toros de Madrid ha contratado al valiente matador Enrique Vargas Minuto para ocho corridas de toros que se verificarán durante los meses de Junio, Julio y Agosto. El ajuste se ha verificado en muy ventajosas condiciones para el diestro.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Del extranjero

Lo de Creta

Grecia ha enviado á las potencias una nota participándoles la anexión de Creta y la ocupación de la isla por las tropas griegas.

La prensa de Berlín se felicita del acuerdo de las potencias respecto á Creta y dice que debe hacerse extensivo á todo el imperio otomano.

Añade que el sultán debe comenzar por implantar reformas en sus colonias, evitando nuevos conflictos.

Expedición griega.—Cañoneo.—Adhesión

Paris 17, 10 n.

Dicen de Atenas que la última expedición griega ha desembarcado en Kollusberi. Protejeron el desembarco los cruceros griegos *Hidra*, *Manorcós*, *Miaulis* y *Regio*.

Hacia la parte oriental de Creta se oía ayer vivo fuego. El obispo y los habitantes de Kipamo han suscripto una declaración sometiendo á Grecia, á cuyo consúl en aquella población han entregado el documento.—*Rigalt*.

Movilización en Turquía.—En Tesalia.—Contra el sultán.—Interesándose

Paris 18, 1 madrugada. (Urgente).

Participan de Constantinopla que el gobierno turco ha movilizado seis divisiones de su ejército, para vigilar la frontera turca. La agitación de Tesalia se anunció por varios disparos hechos desde Arta contra los centinelas turcos. En Stamboul se han cretado numerosas proclamas, pidiendo la muerte del sultán. Se asegura que la madre del ojar de Rusia ha telegrafiado al rey de Grecia pidiéndole noticias de la cuestión de Creta.—*Rigalt*.

Un reo de muerte

Egea 17, 3-50 t.

Ha llegado á esta población, ingresando en la cárcel, el reo Gregorio Tomás Suiza, condenado á muerte por la Audiencia de Zaragoza. Mañana á las ocho será puesto en capilla. Ejecutará la sentencia el verdugo de Barcelona.

Este se encuentra también en Egea, no habiendo hallado hospedaje por negarse á recibirle los dueños de las fondas y casas de huéspedes.

Se aloja en el hospital. Los vecinos de esta población solo han significado hasta ahora su curiosidad por ver al reo y al verdugo.

Por iniciativa del ayuntamiento de Remolinos, de donde es natural el Gregorio Tomás, y por la de otras corporaciones se ha pedido reiteradamente el indulto.

No se confía en que se conceda.—*Fondevila*.

La guerra en Filipinas

Madrid 17, 9-30 n.

Las noticias particulares recibidas en Madrid, hasta la hora en que telegrafio, dicen que anoche cortaron los rebeldes la comunicación telegráfica entre Santo Domingo y Paranaque. Se espera que quede pronto restablecida.

El general Galvis marchó á Pamplona á las nueve de la mañana. El general Lachabarra con la brigada Cornell avanzó desde Santo Domingo á Silang. La brigada del general Marina debía concurrir también á las órdenes de Lachabarra.

Este llegó ayer á Río Grande, encontrando al enemigo fuertemente atrincherado sobre el paso de Silang. Deseando ahorrar sangre y no exponer á las fuerzas de su mando, procuró flanquear las posiciones enemigas, no lográndolo porque se echó la noche encima, pero acampó frente á ellas.

Estas tentativas se realizaron con dos soldados muertos y cuatro heridos. Durante la noche el enemigo no hostilizó. La brigada Marina, llegando al punto destinado, dió vista ayer á las trincheras de los insurrectos para tomarlas de frente.

A este fin destacó el batallón número 15, recibiendo el enemigo con fuego nutridísimo. En este ataque cayeron muertos el comandante Vidal y tres soldados y dos heridos. En las primeras horas de la madrugada de hoy las dos brigadas, la de Marina y Cornell, estaban á medio kilómetro de Silang, rompiendo el fuego todas las piezas de artillería.

En el cuartel general de Polavieja, de donde salen estas noticias que expiden desde Manila, se espera que calga pronto Silang en nuestro poder sin grandes pérdidas.

Elógiense los trabajos hechos por los cuerpos de artillería é ingenieros.

Boda de príncipes.—Los carlistas

Madrid 17, 9 40 n. Un telegrama de Venecia dice que D. Carlos anuncia el matrimonio de su hija Alicia con el príncipe Schoenburg.

Enfermos.—De viaje

Madrid 17, 9 55 n. Se dice que Mac-Kinley padece un ataque de influenza. Al general Bargés se le ha practicado la operación de dilatarle una fistula.

Firma de la reina

Madrid 17, 10 n. La regente ha firmado hoy los decretos concediendo la gran cruz del mérito militar reconociendo á los generales Melguizo, Huerta, Ruiz y Espelata.

También ha firmado los ascensos del coronel Albert y del capitán Burguete. Últimamente ha sancionado varios nombramientos para mandos en la marina.

La agitación carlista

Madrid 17, 10-20 n. De Cuenca telegrafian á *La Epoca* dando detalles respecto á la supuesta agitación carlista.

Dice el telegrama que se consideran como agentes carlistas reclutadores á dos viajeros de comercio. Respecto á las remesas de armas, solo aparece comprobado que el comerciante Vicente recibió una caja de escopetas de caza.

Finalmente afirma el despacho que en toda la provincia de Cuenca solo existe un casino carlista en el pueblo de Miro.

PILDORAS Antidispépticas DEL DOCTOR HEINZELMANN Curan eficazmente las enfermedades del Estómago, Higado é Intestinos.—Precio del frasco: Pesetas 3-90. Agente en Sevilla: Farmacia de El Globo, Tetuan 20

La guerra de Cuba

Madrid 17, 10 45 n. Cartas de Cuba dicen que se manifestó el decaimiento de los insurrectos. El ejército de Cuba ha cobrado á mediados de Enero las pagas de los meses de Agosto y Setiembre.

El pago se hizo en billetes y plata, con una depreciación del 10 por 100. El inspector de Sanidad, general Losada, ha participado al ministro de la Guerra que han disminuido en más de mil los soldados enfermos en los hospitales de la isla.

También aseguran que en todos los ingenios de la provincia de Matanzas se hace la molledía sin obstáculo alguno.

Un telegrama de Weyler

Madrid 18, 1-50 madrugada. (Urgente.) Acaba de facilitarse un telegrama firmado por el general Weyler desde Sancti Spiritus.

Participa al gobierno que en reconocimientos hechos en Cauto y Baire, punto este último donde se levantó la primera partida, las columnas al mando del general Linares hicieron á los insurrectos cinco muertos, cogiéndoles un convoy.

Tomaron el campamento de los cabecillas Arroyo y Perez. Conduciendo un convoy, en Buycicitos hicieron las tropas varias bajas y destruyeron otro campamento.

En las lomas de Fiori tomamos las posiciones al enemigo en reñido combate. Los insurrectos tuvieron numerosas bajas, pero á costa de sensibles pérdidas por nuestra parte.

Tuvimos nueve muertos, entre ellos el capitán Camajuán y 31 heridos. En otros encuentros cayeron muertos cinco rebeldes.

El general Aldave sigue avanzando hacia la Siguanea y seis columnas avanzan también en Oriente.

Cabecilla muerto.—El vapor "Bermuda"

Madrid 18, 3 madrugada. (Urgente.) El *Imparcial* ha recibido un telegrama de la Habana diciendo que en Pinar del Río se asegura que el cabecilla Lazo ha muerto á consecuencia de las heridas que recibió en reciente encuentro con nuestras tropas.

Dicen de Washington que se ha dado orden á todos los puertos de los Estados Unidos para que se permita marchar el vapor *Bermuda*, previa fianza, y garantizando que se dirige al puerto que indique al anular su salida.

Los ex-ministros liberales

Madrid 17, 11 n. El Correo confirma el rumor de que en breve reunirá el Sr. Sagasta a los ex-ministros de su partido. Según parece, entre los liberales había dos tendencias. Unos deseaban la reunión y otros se oponían a ella.

En la casa de Cánovas.—Precauciones

Madrid 18, 1-15 madrugada. (Urgente.) Anoche han comido en casa de Cánovas los ministros de la Guerra, Hacienda y Estado y el Sr. Castelar. El gobierno, según dicen los ministros, conoce los trabajos que están haciendo los carlistas, y por lo mismo tiene tomadas buenas precauciones.

Un estreno

Madrid 18, 2 madrugada. (Urgente.) En el teatro de la Comedia se ha estrenado la obra dramática titulada El bajo y el principal. Su autor es el crítico de teatros de La Epoca, Sr. Villegas, conocido por el pseudónimo Zeda. La obra es una comedia de costumbres bien hablada y con algunas escenas algo atrevidas. El Sr. Villegas ha salido a escena repetidas veces.

Destinos militares

Madrid 18, 2-20 madrugada. (Urgente.) Se ha nombrado al coronel de caballería don Manuel Azor Aragón, para mandar el regimiento de húsares de la Princesa. A D. Leopoldo Rojas para jefe del regimiento de reserva de Sevilla. El coronel de carabineros D. Ricardo Ugarte ha sido destinado de subinspector de las comandancias de Málaga, Estepona, Almería y Granada. El de igual cuerpo y graduación D. Juan Alvarez, va de subinspector a las de Santander, Asturias y Bilbao. Los tenientes coronales D. Federico Racola, a la comandancia de Cádiz; D. Cipriano Cebrian, a la de Málaga; D. Adolfo Martín, a la de Gerona; D. Antonio Rovira, a la de Almería; D. Riquero Cabello, a la de Barcelona, y D. Ignacio Polgueras, a la de Algeciras.

EDICIÓN DE LA NOCHE

DOS BRAVOS

Albert y Burguete

Con la noticia de la primera victoria obtenida en la campaña de Filipinas, vino la propuesta para el ascenso del teniente coronel Albert y del capitán Burguete. Los dos nombres son conocidos de los lectores, porque unidos han ido muchas veces a valerosos y heroicos actos de la campaña de Cuba.

El coronel Albert es un militar duro, sufrido, valiente e incansable. En la anterior insurrección cubana se distinguió notablemente; ganó en reñidos combates sus ascensos y cruces y adquirió envidiable reputación en esa terrible lucha de guerrillas, emboscadas y sorpresas que hay que sostener en la manigua.

El comandante Burguete es el jefe más joven que tiene nuestro ejército. Hace próximamente seis años que salía de la Academia. Voluntariamente fué a Melilla, y voluntariamente pasó al ejército de Cuba. Voluntariamente se ofreció a marchar a Filipinas apenas se conocieron las heridas gloriosas que sufrió en la sangrienta acción de Managua.

Burguete, a los 26 años de edad, es comandante y luce en el pecho, entre varias cruces rojas, la cruz laureada de San Fernando. En Cuba estuvo mucho tiempo mandando una guerrilla de cazadores, escogida en el batallón de Colón. Más tarde, cuando los rebeldes mataron al famoso guerrillero Lolo Benítez en La Sal, se puso Burguete al frente de aquella guerrilla, terror del enemigo. Ahora en Filipinas, al tomar a la bayoneta las trincheras de Pamplona, ha sido herido, levemente por fortuna.

Noticias locales

Muy acertadamente se dice hoy El Progreso de que no se haga ahora el reparto nocturno de la correspondencia como lo dispuso al tomar posesión de su cargo el administrador de Correos Sr. Corona. Si entonces se hizo para los correos de Mérida y Cádiz, natural parecía que se hiciera ahora que también llega el de Huelva. De otra manera maldo el beneficio que reporta al comercio haber conseguido que lleven correspondencia los trenes mixtos de Huelva.

Ayer tarde se presentó a embargar los bienes muebles del señor registrador de la Propiedad un agente ejecutivo de la empresa arrendataria de cédulas personales. Como en el hecho concurren circunstancias especiales, vamos a relatarlo, teniendo además en cuenta que de él pueden desprenderse saludables enseñanzas para el público. El embargo obedece a auto dictado por la agencia ejecutiva de cédulas reclamando 463,50 pesetas, tanto que no es ejecutivo entre otras razones porque todavía se están siguiendo determinadas trámites. Cuando se estaba procediendo al embargo se presentó requerido por el registrador el notario D. Benjamín del Vando, quien seguidamente levantó acta notarial protestando de informalidad grave en todo lo actuado. Esto dará margen a recursos que desde luego se utilizarán. El ejecutor vióse obligado a suspender el embargo. Para proceder a la diligencia de embargo, como se ve, imprecidente, tampoco se tuvo la consideración de respetar las circunstancias del señor registrador afectado por la enfermedad grave que padece un hijo suyo, habitante en la misma casa de la calle del Conde de Barajas. Del asunto, que seguramente dará juego, tendremos al corriente al lector.

El Ayuntamiento de Castillo de las Guardas ha acordado la suspensión del secretario don Joaquín Rodríguez, nombrando en su lugar, con el carácter de interino, al oficial de la secretaría D. José Antonio Morgaz Fernandez.

En Sanlúcar la Mayor ha sido terminado y expuesto al público el presupuesto adicional al ordinario del corriente ejercicio.

Por real orden se ha autorizado a esta comisión provincial para proveer la plaza de delinente de la sección facultativa de las carreteras provinciales y la de oficial primero de la secretaría de la junta directiva del Hospicio y del colegio de sordo-mudos y ciegos, ambas plazas vacantes por fallecimiento de los que las desempeñaban.

En la madrugada del 12 del actual robaron de la dehesa de la Jorosa, término del Pedroso, dos caballerías de la propiedad de los vecinos de dicha villa D. Antonio Negro Gallego y Manuel Aranda. Los ladrones no han sido habidos.

Se ha remitido al ministerio de la Gobernación el expediente instruido en vista de la solicitud elevada por el Ayuntamiento de Tomares para imponer un arbitrio sobre las especies no tarifadas a fin de cubrir el déficit de su presupuesto.

El 28 de este mes termina el plazo que para pagar el impuesto de derechos reales, sin multas ni recargos, otorgó la ley de 30 de Agosto último. La delegación de Hacienda ha telegrafado a los registradores de los partidos, como liquidadores que son de dicho impuesto, a fin de que por cuantos medios tengan a su alcance hagan público ese extremo para que llegue a conocimiento de todos y puedan los que han sido morosos disfrutar de los beneficios del indulto que está para espirar.

Un operario del vapor inglés Dorado sufrió esta mañana una caída a bordo de dicho buque, causando la fractura de la pierna derecha. Fué conducido a la casa de socorro de la calle Pura, donde recibió curación.

En la prevención civil han quedado detenidos cuatro jóvenes que se apedreaban en la plaza del Pumarejo. El señor Gobernador ha impuesto una multa a los padres de estos angustiosos.

El señor Gobernador ha remitido a la delegación de Hacienda para su resolución una instancia suscrita por los dueños de las casas de préstamos, referentes a si deben poner sellos móviles en los libros de ventas de efectos pignoriados.

Los días 11 y 12 de Marzo próximo se subastarán en el Ayuntamiento dos casas, por débitos de contribución.

El Ayuntamiento de Vico del Alcor ha concedido licencia por quince días al alcalde D. Pelayo Jimenez León. Dicho señor ha comenzado ya a hacer uso de ella y le sustituye interinamente el primer teniente de alcalde D. José Muñoz León.

El Gobernador civil, en vista de las repetidas quejas de la prensa y de vecinos de Villaverde del Rio contra aquel ayuntamiento, ha ordenado se remitan todos los antecedentes relativos a aquellas para que sean entregados a los tribunales. Como dato curioso hay el de que el alcalde de dicho pueblo es conservador, primer contribuyente y lleva unos ocho años desempeñando el cargo.

Para el cuento La Colegiala, que figura en la colección que publicará el Gobernador civil, señor barón de la Vega de Hoz, ha hecho el conocido artista Sr. Narbona un magnífico dibujo, que está llamando mucho la atención de cuantas personas lo han visto.

El vecino D. Einaro Díaz y Fernandez ha solicitado registro de 30 pertenencias de la mina de hierro titulada San Antonio, del término de Herrera.

Por la Liga de propietarios se ha solicitado se active el expediente instruido para determinar la equivalencia de la paja de agua del manantial de Santa Lucía.

El Sr. D. Juan José de la Lastra y Rojas ha salido para Bourdeaux con objeto de poseerse de la cuantiosa herencia que corresponde a su familia por fallecimiento de un hermano de su señor padre.

En breve contraerá matrimonio con una distinguida señorita de esta capital un alto funcionario de la compañía de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alcañiz.

Al profesor médico, director de la casa de socorro de la calle Cardenal, D. José Torres Polera, le han sido concedidos quince días de licencia, durante cuyo tiempo será sustituido por el Sr. D. Manuel Vazquez, que presta sus servicios en la misma casa.

La distinguida y simpática señorita Obdulia Rodriguez contraerá matrimonio con el conocido jurista D. Antonio Siles Quintana, el día 22 próximo.

Ha cesado en el cargo de fiscal municipal suplente del juzgado del Salvador, D. Ricardo García Pinto, por haber tomado posesión del mismo el propietario D. Antonio Lomus.

Mañana se publicará en el Boletín Oficial de esta provincia la relación de los cupos señalados por la administración de Hacienda a los pueblos de la provincia por consumos, sal y alcohol, que han de servir para la adopción de medidas del ejercicio de 1897 a 98. El total que se ha de recaudar por estos conceptos, excluyendo a la capital, asciende a 2.439.481,25.

La ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de la Guerra ha remitido a esta delegación de Hacienda 27 libramientos consignados a favor de D. Celestino de Olmo, don Joaquín Ruiz, D. Valentín Ayesa, D. Luciano Cantalejo, D. Sergio Crespo, D. Manuel Carmona, D. Román León, D. Emilio Guzman, D. Juan Rodríguez Baraza, D. Juan Grima-rest y señor interventor de Hacienda. De Hacienda se han recibido dos a nombre de don Félix Bormas.

Dejó de trabajar.—Certifico que tuve que dejar porque además de dolencias en el útero, sufría de menstruación dolorosa y flores blancas.

Después de haber usado muchos remedios, me curé en muy poco tiempo con las píldoras ferruginosas del doctor HEINZELMANN.—María de J. de Monra, costurera.

Precio del frasco: Pesetas 3,00; agente en Sevilla: Farmacia de El Globo, calle Tetuan, número 20.

El diputado a Cortes por Figueras Sr. Villalonga, que se encontraba en esta capital, ha salido en el expreso para Cataluña a fin de recorrer su distrito. Después marchará a Bilbao donde permanecerá hasta la apertura de las Cortes.

En la secretaría de la Junta de Instrucción pública ha ingresado la cuota correspondiente al segundo trimestre por atenciones de primera enseñanza al ayuntamiento de Villanueva del Ariscal.

Uno de los operarios que se ocupaban en la carga de mineral en el vapor Dorado, surto en nuestro puerto tuvo la desgracia de caerse una contusión en la rodilla derecha que le fué curada en la casa de socorro de Triana.

Al reo Alfonso Martínez Dominguez, condenado por la Audiencia de Huelva a la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional por cada uno de dos delitos de amenaza de muerte, le han sido conmutadas dichas penas por la de un año de prisión cada una.

Ha fallecido en Tocina el rico propietario de aquella localidad D. Carlos Benavente. Procedente de Zaragoza ha llegado a esta la señora doña Carmen Sotelo y Ruoda.

Se le ha concedido un mes de licencia por enfermo al oficial del negociado de minas de esta administración de Hacienda, D. Manuel Monsalves.

En cumplimiento de la nueva ley de quintas son innumerables las certificaciones de pobreza que se vienen expidiendo por las oficinas de Hacienda.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a la suma de 48.219,42 pesetas, correspondiendo de ellas a contribución territorial rústica 894,49, a ídem urbana 661,02, a ídem industrial 222,61, a derechos reales 947,67, al impuesto sobre sueldos y asignaciones 821,10 y a consumos 10.522,27.

La Aduna de esta plaza ingresó ayer en la sucursal del Banco de España y a la cuenta del Tesoro, 33.040,08 pesetas recaudadas por los distintos conceptos que tiene a su cargo.

En el despacho del señor delegado de Hacienda se han celebrado hoy varias juntas administrativas, para ver y fallar expedientes de defraudación al Estado.

La crisis por que vienen atravesando los pueblos de esta región, hace que la recaudación del Tesoro no llegue ni con mucho a la de igual periodo de tiempo del pasado año.

El juez instructor del regimiento infantería de Granada, de guarnición en esta plaza, cita y emplaza en el término preciso de treinta días al soldado Francisco Olyera de la O, quinto del reemplazo de 1896, para que comparezca ante el juzgado establecido en el cuartel de la Gavidia de esta capital, bajo apercibimiento de que si no comparece será declarado rebelde.

Por la depositaria pagaduría de Hacienda de esta delegación, se han satisfecho hoy 347,60 pesetas para atender a las distintas obligaciones del Estado en esta provincia.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer fueron los de cuatro hombres, tres mujeres y 12 párvulos.

El juez de Jerez de los Caballeros ha requerido de inhibición al Sr. Lezameta en las diligencias que se practican para el descubrimiento del tapiz de la Iglesia de dicha ciudad, vendido a un anticuario de Sevilla.

El digno juez del distrito de San Vicente de esta capital ha pasado el exhorto de inhibición al fiscal de esta Audiencia para su resolución.

Hoy ha practicado el juzgado una diligencia informativa en la estación de la plaza de Armas para saber si es cierto que el tapiz en cuestión fué expedido a la frontera para desde allí reexportarse a París, como ha declarado el anticuario en cuyo poder estuvo la alfombra.

El Sr. Lezameta ha librado exhorto por la vía diplomática para que se gestione por las autoridades francesas la devolución del tapiz.

En la parroquia de San Vicente ha sido bautizado con toda solemnidad, esta tarde, el hijo de los señores de Cámara. Fueron padrinos del recién nacido la señora doña Carmen Cañaleta y D. José Benjumea, abuela y tío respectivamente del cateumino, al que se le puso el nombre de José Manuel. Concurrieron al acto numerosos amigos.

Al artillero José Montedoca Lobato le cita el juez instructor del primer regimiento montado de artillería de campaña, D. Antonio Escobar y Fernandez, para que en el término de treinta días comparezca en el juzgado del cuartel de artillería (fábrica de Tabacos) para responder a los cargos que le resultan en la causa que se le sigue por deserción. En caso de no comparecer, será declarado rebelde.

Ha llegado a esta capital procedente de Alora (Málaga) el joven abogado D. Antonio Casermeiro y Moscoso.

La Escuela provincial de Medicina ha solicitado de la Alcaldía se le aumente la subvención en los presupuestos.

El día 26 del próximo Marzo a las dos de la tarde tendrá lugar en las oficinas de la comisaría de guerra, calle Monsalves, número 2, la subasta del servicio de acarreo.

Ha marchado a Carmona a pasar unos días al lado de su familia el médico de Cazalla de la Sierra D. Antonio Perez Fonseca.

Llamamos la atención del jefe de la guardia municipal, Sr. Mazuelo, sobre la poca vigilancia que durante la noche hay en las calles Don Remondo y Abades, en las que es muy fácil que los atracadores ejerzan su profesión libremente.

La Compañía arrendataria de Tabacos ha enviado hoy a la delegación de Hacienda tres expedientes seguidos contra el teatro del Duque por defraudación del impuesto del Timbre y otros tres contra la empresa del teatro de San Fernando. Por igual causa ha remitido otros dos seguidos contra los administradores de consumos de las villas de Tocina y Brenes.

No son tan graves, por fortuna, las noticias referentes al estado de salud en que se encuentra nuestro compañero en la prensa el director de El Baluarte Sr. Gironés. La dolorosa enfermedad que le aqueja sigue su curso natural y los rumores que circularon anoche por Sevilla se fundaban en haber sido llamado con urgencia desde Castilleja, donde el Sr. Gironés se halla, su médico D. Francisco Sanchez Pizjuan. Lo ocurrido fué que al enfermo le acometió un síncope que alarmó a su familia. Celebramos que el Sr. Gironés no haya empeorado y le deseamos alivio completo.

El Programa de hoy dice que la iniciativa de los funerales por la señora de Sagasta no fué del comité del partido liberal, sino de su jefe, aceptada después por aquella entidad y por tanto la presidencia le correspondía en primer término y así fué al Sr. Atienza.

Nuestras noticias coinciden con las del colega.

Hemos tenido ocasión de ver un curioso aparato denominado «Inhalador Giner Alifio» para el tratamiento y curación de las enfermedades de las vías respiratorias, por medio de aspiraciones de vapores medicinales. Según noticias, con estos aparatos muy conocidos en toda España y en América, se han obtenido notables curaciones en los catarros de pecho y garganta, bronquitis, toses pertinaces, resfriados, gripe, tisis pulmonar etc.

El sencillo mecanismo que tiene este aparato y que el mismo enfermo puede manejar, unido a su precio económico harán seguramente que el «Inhalador Giner Alifio» alcance gran éxito.

En la farmacia del doctor Delgado, Tetuan, 20, y en el Bazar Quirúrgico de D. Vicente Díez, Velazquez, 14, se entregará gratis a quien lo solicite un folleto donde se consignaba la opinión de los médicos más reputados de España, altamente favorable a este nuevo remedio curativo.

A PLAZOS 115 DUROS MENSUALES!... PIANOS superiores con marco de hierro, clavijero de metal y candelabros dobles de níquel. (Precio de coste) fijo é invariable. Garantizada su sólida é irreprochable fabricación, por 10 años; bajo la respetable firma de la conocida casa E. Maistany. Remesa a provincias bajo las mismas condiciones PEDIR DISEÑOS Y NOTAS DE PRECIOS. NOTA.—Se reciben en CAMBIO pianos USADOS y de FABRICACION ANTI-GUA justificándolos en su verdadero valor. TELÉFONO 1.390 Plaza Cataluña, 12 y 14 TELÉFONO 1.390 BARCELONA

COGNAC JIMENEZ DE MOGUER

EL NAUFRAGIO DEL "AZNALFARACHE"

Prisión del capitán

Al dar ayer algunos detalles de la terminación del expediente de aborajaje del Aznalfarache y de la apertura del sumario, anunciamos que el juez instructor de Marina, Sr. Arifio, estimaba haber meritos suficientes para que se siguiera el procedimiento contra el patrón del pequeño barco, D. Antonio Martínez.

Aprobado el expediente en todas sus partes, por el capitán general del departamento marítimo y abierto el sumario, era inevitable la prisión de dicho señor, y en efecto hoy se ha realizado, en virtud de auto dictado por el señor Arifio.

Esta mañana la mujer del patrón salió de su casa a la hora que tenía por costumbre para ir a la fábrica de tabacos, donde trabaja, y aquí se quedó solo en las habitaciones que ocupan en la casa de la calle Bétis, esquina a la de Duarte.

Como está convaleciente de la enfermedad que sufrió a consecuencia de la catástrofe, no se había dedicado aun a sus habituales tareas.

Hoy, aprovechando la bondad del día, salió a pasar y regresó a su casa después de haber recorrido algunas calles del barrio.

Almorzó, y poco después llegó preguntando por él un sargento de infantería de marina, quien le dijo llevaba orden de prenderlo.

El patrón enteró de lo que ocurría a los vecinos de la casa, encargándoles avisaran a su mujer.

Después siguió al sargento y se dirigieron a la cárcel, donde ingresó a las tres de la tarde.

La mujer del patrón, al saber lo que ocurría, salió precipitadamente haciendo algunas gestiones en favor de aquel, que hasta ahora han sido infructuosas.

La prisión del patrón Martínez ha causado mucho sentimiento en el barrio de Triana donde aquel es muy conocido y apreciado.

El preso se muestra muy reservado. Solo dice le ha extrañado mucho lo que con él se hace, porque no tuvo culpa del aborajaje.

Confía en que aclarados los hechos, se proclamará su inocencia.

El sumario se lleva con mucha actividad por el digno juez instructor Sr. Arifio.

Hasta ahora no han podido mostrarse parte en la causa las familias de las víctimas.

Según nuestras noticias hay tendencias distintas entre aquellas respecto a ese particular.

Notas municipales

Además del dictamen de la comisión de Obras públicas relativo al derribo de parte del acueducto de los años de Carmona, de que ya nos ocupamos extensamente, en el cableado de mañana se dará cuenta de los siguientes:

Uno de la comisión de Asuntos jurídicos referente a la subasta celebrada para el servicio de iluminación de la feria de Abril; otros de la misma sobre abono de haberes a familias de empleados fallecidos; otro de la Policía urbana sobre establecimiento de aparatos anunciadores (relojes de agua); id. de la misma sobre instalación de una caldera de vapor en la calle Pagés del Corro, antiguo tejedor del Chamusquino.

Entre las reformas proyectadas por el señor Héctor en el huerto de Mariana para la celebración de la Exposición de ganados, figura en primer término la de ampliar la instalación de la cuadra de potros.

Mañana a las dos de la tarde se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de Asuntos especiales.

El director de la Compañía eléctrica, señor Gutman, en conferencia tenida con el señor Alcalde ha manifestado que si bien no puede facilitar todos los focos que se acostumbra establecer durante la Semana Santa, instalará al menos ocho de aquellos en la plaza de San Francisco.

La solicitud de la hermandad de la Santa Caridad referente a que se costee por el Ayuntamiento la verja que ha de rodear el edificio que ocupa dicha hermandad ha pasado a informe de la comisión de Obras públicas.

Las obras de la Catedral

Nuevamente se plantea la cuestión acerca de la escasez de créditos que se tiene para hacer frente a esas obligaciones.

El Gobernador civil ha recibido hoy una atenta comunicación del señor Arzobispo, relacionada con el estado actual de las obras, fondos de que para ellas se dispone y necesidad de atender a su sostenimiento.

Invertida en fin de la primera quincena del mes corriente la suma de 20.000 pesetas en concepto de reintegro facilitó la junta de suscripción nacional para realizar las obras, y con objeto de no demorar los pagos que estas originan y sobre todo, los jornales de los operarios, el Sr. Spínola pide que a cuenta del crédito concedido y con cargo a los fondos de aquéllas se entreguen al pagador D. Manuel María Rufo, otras 20.000 pesetas.

El Gobernador civil resolverá rápidamente, ordenando la entrega si hay acuerdo y crédito, ó citando a la junta para que resuelva.

Tribunales

Abusos deshonestos

La sección primera se constituyó hoy, con el Jurado de Sanlúcar la Mayor, para conocer de la causa instruida contra Manuel Lopez Duran, por el delito de abusos deshonestos que en la tarde del 23 de Abril de 1896 cometió en la sombrería de la calle Tetuan, de Sanlúcar la Mayor, donde trabajaba, con la niña de seis años de edad Rosario Villar.

El juicio se celebró a puerta cerrada por la índole del delito de que se trata.

Después de la prueba el fiscal hace uso de la palabra, pidiendo al Jurado declare la culpabilidad del Duran.

El letrado defensor de éste, Sr. García Canga, sostuvo que aquél no había cometido ningún hecho punible y pidió al Jurado la inculparidad de su defendido.

El veredicto fué de inculparidad y estimando el fiscal que dicha resolución era injusta, solicitó del tribunal de derecho decretara la revisión de la causa para ante nuevo Jurado.

La Sala después de deliberar accedió a lo solicitado por el ministerio público, dejando la causa en suspenso para verse ante nuevo Jurado.

La sección segunda ha visto la causa del juzgado de la Magdalena contra Enrique Fernandez, por el delito de estafa.

Después de la prueba el fiscal mantiene sus conclusiones escritas, en las que interesa se imponga al procesado la pena de un año y un día de presidio correccional, apreciando en su contra la agravante de doble reincidencia.

El defensor del Fernandez, D. Enrique Jurado, pidió la absolución, fundado en que no existía prueba que lo señalara como autor.

El juicio quedó suspenso para dictar sentencia.

El último indulto

Según datos, el número de reos que ha indultado la Audiencia de Sevilla con motivo de la real gracia de 22 de Enero anterior, ascendiendo a 186; de éstos, a 68 se les ha rebajado la mitad de la pena que se les impuso, por estar condenados a prisión y presidio, y los 118 restantes, condenados a arresto mayor y multa, fueron indultados del total de la pena y puestos en libertad.

Los excluidos por reincidentes ó porque el delito que cometieron no ha sido comprendido en el indulto, son 79.

Señalamientos para mañana

Civil. Autos del juzgado del Puerto de Santa María, seguidos a instancia de D. Pedro Sutil García, contra D. Ramón García, por cobro de pesetas.

Criminal. Sección primera. Causa del juzgado de Cazalla contra Juan Moyano, por estafa. Otra del juzgado de la Magdalena contra José Barríos, por atentado.

Sección segunda. Causa del juzgado de Lora del Río por el delito de roturación, contra Juan Bocerras Vilches.

Sección tercera. Causa del juzgado de la Magdalena por falsedad, contra Francisco Sanchez Madrid.

Sección taurina

Dentro de poco se sacará a subasta el arrendamiento de la plaza de toros de Madrid. Aspiran a empresarios del circo taurino: don José Arana, del de San Sebastián; el duque de la Roca, de Sevilla; D. Esteban Hernandez, conocido ganadero; Mr. Dide, ex-director del periódico de Nimes Le Tonerio; D. José Pierra, empresario de la plaza de toreros del Puente de Valcañas; D. Cándido Lara, conocido industrial y empresario del teatro de su nombre; D. Tiburcio Arroyo, y los empresarios de un teatro del género chico, una sociedad de ganaderos de Colmenar Viejo y dos famosos toreros, ¡La mar!

El cabildo catedral

En su sesión de ayer se ocupó de las nuevas bases para reconstrucción de la junta de patronos...

EN EL PÓPULO

Lo que dice un criminal

Con el título «Captura de un asesino» publicamos hace pocos días un escrito dando cuenta de la prisión de un individuo detenido primero como sospechoso...

Tratamos de hablar para apreciar mejor la veracidad de sus declaraciones, y con tal objeto, hoy que ya estaba en comunicación fúlmica a hablar con él...

Emilio Fernandez Montoya tiene regular estatura y su aspecto general le hace a primera vista poco simpático...

Tratamos de hablar para apreciar mejor la veracidad de sus declaraciones, y con tal objeto, hoy que ya estaba en comunicación fúlmica a hablar con él...

Emilio se dedicó al trato de caballerías, como en su argot dice se iban viviendo con lo que entre otros ganaban...

Esta defoja al arbitrio de Emilio lo que se había de hacer, y el arbitro se opuso, por no parecerle aquel buen partido...

La negativa no sirvió de nada, porque un día el gitano robó a la muchacha. De ahí nació el disgusto que ocasionó el crimen...

Emilio sospechaba que su amante y la madre de ésta habían intervenido en la fuga, y el verso burlesco le molestaba mucho...

Por fin, después de haberse casado con la muchacha no le iba nada de bien y tenía que hacer vida errante con los gitanos compañeros de Juan Manuel...

Ramona y su madre Baldomera Bustamante quisieron que Emilio fuera a recogerla a Ocaña, donde estaba; pero aquél no quiso ir por que hacerle era buscar una cuestión...

Entonces se decidió que fuera la Ramona; y en efecto marchó a Ocaña, con diez duros que aquel le dió...

Al cabo de unos días regresó de su viaje sin la muchacha y sin los diez duros; y según sospechas de Emilio, lo que hizo fue convenirse con los gitanos...

Esto daba origen a dardes peleanas. El cinco de Octubre Emilio encontró, según dice, a un muchacho que ofreció venderle en tres reales una pistola de 15 ms...

La compra, bebido algo, según también dice, fue a su casa, donde a poco de entrar se suscitó la cuestión de siempre...

A poco de estar riñendo, tanto subieron de punto las frases y se acaloraron tanto los ánimos que aquel sacó la pistola y disparó los dos tiros...

Uno de ellos hirió a Baldomera en un brazo y el otro causó la muerte a Ramona casi instantáneamente...

Cometido el crimen salió Emilio de la casa, estuvo cinco días en Madrid y al cabo de ellos se vino a Sevilla, estableciéndose en Triana y dedicándose también al trato...

De lo que aquí ha ocurrido ya hemos dado cuenta a los lectores. Ayer se le tomó declaración y, según nuestras noticias, dijo lo que hemos relatado...

Se ha dado cuenta a Madrid y cuando de allí vengan órdenes se conducirá a la cárcel Modelo al Emilio Fernandez Montoya...

Noticias de teatros

La simpática Palmadita Dolores Lopez ha recibido del Sr. Pineda un telegrama haciéndole proposiciones para formar parte de la compañía que actúa en el teatro de Romea de Madrid...

La señorita Lopez no ha aceptado el contrato, continuando en el teatro Palacio Eden. —Es fácil que el cuerpo de baile que actúa en el teatro Palacio Eden vaya a Odessa (Rusia), contratado en unión de otro cuadro flamenco, por la empresa de uno de los principales teatros de aquella capital...

Agencia Mencheta

Quilibra la reproducción de su servicio

Del extranjero

Lo de Creta

Simpatías estudiantiles

Paris 18, 1 madrugada. Los estudiantes del barrio Latino han celebrado una manifestación pública de simpatías a Grecia y a los cristianos de Creta...

Recorrieron las principales calles del barrio dando vivas a Grecia y a los cristianos, y mueras a Turquía. La policía los disolvió...

Los destacamentos marinos de las distintas potencias europeas han desembarcado en los puertos de Heraklion, Retimuro y Sitia. El almirante de la escuadra italiana comunicó al consul griego y a las autoridades turcas de Creta el acuerdo de las potencias de impedir a toda costa cualquiera agresión contra los europeos...

El príncipe Nicolás manda las fuerzas que han sido destinadas a impedir una invasión turca por las fronteras de Tesalia. El almirante inglés ha dirigido un Mensaje a sus amigos de Atenas, defendiendo que la proclama del rey de Grecia ha causado favorable impresión entre los musulmanes de Creta...

Los jefes cretenses dirigen comunicaciones oficiales a los ministros helénicos. Se asegura que en breve se procederá a dar posesión en la isla de Creta a autoridades administrativas partidarias de la anexión de la isla a Grecia...

Circula el rumor de que el príncipe Jorge de Grecia será elegido por los cristianos príncipe de Creta. Se atribuye gran importancia a una conferencia celebrada entre el emperador de Alemania y un cancliller, príncipe de Hohenloe y mariscal Laucelles. —Rigault.

Una catástrofe. Madrid 18, 3-35 madrugada. Telegrafían de San Fernando que al tratar de colocar con la máquina del arsenal la primera caldera del acorazado Princesa de Asturias se rompió la pluma, cayendo la caldera, que estaba suspendida...

Los representantes siderúrgicos han acordado la creación de un sindicato que se establecerá en Madrid. Han redactado un documento sobre cuya base amplísima se regirá el sindicato. Nominarán delegados que inspeccionen las ventas realizadas para evitar abusos. El sindicato ha comenzado a regir y durará dos años, prorrogables. Tendrá la obligación de presentar mensualmente las facturas de venta. —Echegaray.

Los siderúrgicos. Bilbao 18, 11-20 m. Los representantes siderúrgicos han acordado la creación de un sindicato que se establecerá en Madrid. Han redactado un documento sobre cuya base amplísima se regirá el sindicato. Nominarán delegados que inspeccionen las ventas realizadas para evitar abusos. El sindicato ha comenzado a regir y durará dos años, prorrogables. Tendrá la obligación de presentar mensualmente las facturas de venta. —Echegaray.

Salida de buques. Ferrol 18, 11-30 m. Ha zarpado con rumbo a Glasgow a cambiar las calderas, el caza-torpederos Destructor. Marchó para Canarias el crucero de guerra dominicano Presidente, que había entrado en este puerto a reparar averías. —Lapigne.

Un roco en capilla. Egea 18, 9 m. Hace una ha sido puesto en capilla el roco Gregorio Tomás Sulza. Leyóse la sentencia que escuchó con pasmosa serenidad, manifestando que si hubiese presumido que se trataba al conductor a ésta de leerle la sentencia, hubiera pedido explicación para saber qué querían decir ciertas palabras que le dirigió el presidente de la Audiencia de Zaragoza, cuando compareció ante aquel tribunal. Terminada la lectura, el roco dijo: Pues ahora hay que confiar en Dios. Tres sacerdotes prestan al roco los auxilios espirituales. —Fondovilla.

En el país de los yankees. Madrid 18, 9-15 m. En Baltimore ha sido detenido un sujeto que falsificaba billetes de la lotería de la Habana por valor de 11.000 francos. La falsificación no puede ser más burda. Se ha confirmado que el vapor Bermuda quedará en libertad on cuanto pague la correspondiente fianza. No ha comparecido en Baltimore Roloff para responder del proceso que se le sigue por sus trabajos filibusteros. En su consecuencia se le ha confiscado la fianza. La nueva vista del proceso debe verificarse el 9 de Marzo.

Habla Fabié. Madrid 18, 10 m. El presidente del Consejo de Estado, Sr. Fabié, ha dirigido un comunicado a El Liberal desmintiendo que se propague se insista en que la Gaceta publicará el preámbulo a informe que aquel alto cuerpo ha emitido en el decreto de las reformas de Cuba. El Consejo de Estado, dice, se concreta a evacuar las consultas que el gobierno le pide. Los dictámenes son solo para el gobierno y generalmente tienen carácter reservado.

La prensa

Madrid 18, 9-20 m. «El Imparcial» Extráñase de que el gobierno demuestre tranquilidad y confianza inverosímiles ante la agitación carlista. Seguramente que los partidarios de D. Carlos no avisarán a los ministros el día y hora que proyectan la intención. Publica también un artículo titulado Un rayo de sol, felicitándose de los comienzos de la campaña de Filipinas. Polavieja, dice, ha desgarrado el mismo nutrió que llevó mortífero granizo sobre otro general, dejándonos ver el sol. Con el mismo motivo podemos creer que aquello que no logra un general (refiérese a Cuba) quizás lo alcanzará otro.

«El Liberal» Sigue ocupándose de las contingencias probables que traiga consigo la cuestión de Creta. Insiste en que a España le conviene estar alerta y observar con escrupulosa atención el desarrollo del conflicto turco-griego.

«El País» Aquí ni existe la demagogia, ni la rebeldía, ni la anarquía. Lo que hay son jefes que no han realizado lo que el pueblo desea. Dése paso a la voluntad del pueblo y venga la unión republicana, pero sin jefes.

«El Tiempo» Sostiene sus afirmaciones en el artículo que hablaba de lo mal que lo hacen los conservadores que gobiernan. Añade que piensan muchos igual que El Tiempo ante los hechos que realizan esos conservadores. No se vislumbran caminos de salvación dentro del régimen político actual.

Esta es la opinión neutra, que se agrupa en torno de la disidencia conservadora. «El Nacional» Felicitase del avance afortunado hacia Cavite y de la descomposición acentuada de la rebelión cubana. Esto, unido a la firmeza de nuestros valores en el extranjero, inspira optimismos y fortalece la esperanza en el espíritu nacional. Ataca con dureza a los que propalan en la Bolsa lúgubres mentiras. Críticas de desalentada muestra la agitación carlista, que solo existe en la fantasía de quienes la desean para sus peculiares fines. Es sensible que el órgano del Sr. Silveira publique tales invenciones. Este periódico, después de publicar impertinentes advertencias a la Corona, pretende advertirla de imaginarios riesgos.

Declaraciones de Sagasta. Madrid 18, 11 m. Se concede bastante importancia a la entrevista que tuvieron ayer los Sres. Sagasta y Maura. Ancho dijo el Sr. Sagasta a los amigos poco más o menos lo siguiente: «Las reformas que se implantarán en Cuba tienen robusta importancia para que nosotros permanezcamos silenciosos. Digamos, pues, los liberales nuestra opinión sobre ellas de una manera oficial y fijando nuestra actitud ante posibles contingencias. Si la inmensa desgracia que sufro, ya hubiera reunido a los ministros amigos para acordar la conducta que debemos seguir, pero me ha retardado esa desgracia de la vida activa. No he fijado aun la fecha de la reunión de los ex-ministros. Me propongo que sea muy en breve. La reunión para nada se relacionará con el próximo cambio presidencial en la república de los Estados Unidos. La fecha del 4 de Marzo para esa reunión es puramente caprichosa. Puede ser antes o después. Es probable que antes. Apruebo las reformas. Lo consensable es que el gobierno haya tardado tanto en publicarlas. Debieron haberse presentado y aprobado por las Cortes. Dudo que el gobierno tenga dificultades para relevar a Weyler; las dificultades las tendrá, si se decide a relevarlo, para buscar el sustituto. Los siderúrgicos. Bilbao 18, 11-20 m. Los representantes siderúrgicos han acordado la creación de un sindicato que se establecerá en Madrid. Han redactado un documento sobre cuya base amplísima se regirá el sindicato. Nominarán delegados que inspeccionen las ventas realizadas para evitar abusos. El sindicato ha comenzado a regir y durará dos años, prorrogables. Tendrá la obligación de presentar mensualmente las facturas de venta. —Echegaray.

Salida de buques. Ferrol 18, 11-30 m. Ha zarpado con rumbo a Glasgow a cambiar las calderas, el caza-torpederos Destructor. Marchó para Canarias el crucero de guerra dominicano Presidente, que había entrado en este puerto a reparar averías. —Lapigne.

LA CAMPAÑA DE FILIPINAS

El ataque a Silang. Madrid 17, 9-30 m. El Imparcial ha recibido un extenso telegrama de Manila dando detalles del ataque a Silang que efectuaron las columnas de los generales Lachambre y Jaramillo. Los rebeldes al ver llegar nuestras tropas abandonaron las avanzadas, simulando una retirada para atraer a nuestros soldados, aguardando llegar al pie de las trincheras. Los soldados avanzaron resesaltamente pero con precaución, sin disparar un solo tiro. Al llegar a la trinchera el fuego de una y otra parte fué horroroso. Verdaderas descargas cruzadas que sembraban la muerte. El primer pelotón, de veinte soldados, cayó casi entero en las primeras descargas. Quedaron fuera de combate tres muertos, doce heridos leves y seis graves. No retrocedieron los nuestros; siguieron avanzando hasta apoderarse de la trinchera. Los primeros que la coronaron fueron el comandante Vidal y un sargento. Vidal arrobó la bandera de los rebeldes al grito de viva España. Un golpe de linterna asestado traicioneramente quitó en aquel momento la vida al heroico comandante. El sargento recibió también graves heridas. Las tropas continuaron avanzando, matando a cuantos encontraron en las trincheras. La artillería, mientras tanto, mandada por el teniente coronel D. José Díaz Varela, favorece la operación con oportunos disparos. Secundaban las maniobras de ésta los ingenieros mandados por el capitán D. José Mera Benítez, que abrieron carreteras por medio del bosque para el paso de la artillería. Las primeras granadas produjeron grandes destrozos en el enemigo y grandísimo efecto moral. El barrio Mutillan, de Silang, ha sufrido terriblemente los efectos de la artillería. Tomadas las trincheras, allí mismo durmieron las tropas. Las fuerzas de la brigada Marina cruzaron los ríos Mutillang y Malagundillo sin resistencia y sin bajas. El heroico comandante muerto al tomar la trinchera se llamaba D. Joaquín Vidal y Cristóbal, procedía del regimiento de Zamora y tenía seis hijos que residen en Leganés.

Otra posición. También atacaron nuestras tropas otra formidable posición, considerándola paso obligado para la toma de Silang. Tuvimos tres muertos y cinco heridos, haciendo un movimiento de flanco. Hoy se forzará dicha posición. También las fuerzas combinadas de los generales Lachambre y Cornell atacaron el barrio Mutillan, depósito de viveres y también hospital de sangre de los rebeldes. En el trayecto de Vigag a Silang se apostaron tropas para que las comunicaciones y conducción de heridos pueda hacerse sin temor a una sorpresa.

El espíritu de las tropas. El espíritu del soldado es excelente y nada entibia la alegría de que están poseídos. Pelean con gran ardor y en los momentos de descanso ríen y cantan poseídos del mayor entusiasmo. En Manila se ha constituido una junta de señoras que recauda grandes cantidades para los heridos.

Otra vez Roloff. Telegrafían de Filadelfia que Roloff se encuentra a bordo del Bermuda que se dió a la vela ayer a media noche. Los armadores del Bermuda han firmado el compromiso de que no violará el buque las leyes de neutralidad. Lo que hace falta saber es si las cumplirán.

Ha muerto a consecuencia de las heridas recibidas en la toma de la trinchera de Silang, el capitán D. Aquilino Tena. El «Antonio Lopez» Ha llegado a Port-Said, procedente de Mindanao, el trasatlántico Antonio Lopez. No llevaba pasaje y las noticias traídas por la tripulación no ofrecen interés. De operaciones. Madrid 18, 4 t. (Urgente.) Ha llegado a Iba (500 metros de Silang) la brigada del general Marina. También se apoderaron las tropas de Muntillan. El general Lachambre prosigue el avance para unirse a la columna Marina. En los encuentros han resultado heridos el teniente de caballería Taboada y el capitán de Ingenieros Anca. Los rebeldes trataron nuevamente de recuperar Pamplona, pero fueron rechazados con pérdidas. El general Galvis ha practicado un reconocimiento en la desembocadura del río Zapote. La escuadra cañoneó en la madrugada del 16 las posiciones enemigas de la costa entre Pinay y Cavite Viejo. A las nueve de la mañana continuó el cañoneo apagando los fuegos al enemigo. A las nueve de la noche nuestros barcos cañonearon las obras destruidas que los caviteños intentaban reconstruir. Una gabarra blindada fundó en la desembocadura del Imus para batir mejor las posiciones enemigas, causándoles grandes destrozos (1).

De Cuba. Madrid 18, 8 30 madrugada. De la Habana telegrafían a El Imparcial que la columna del coronel Alfau estuvo en Colmenar y Ceja de Noche tres horas de fuego con las partidas de Raul y Arango, desalojándolas de sus posiciones y haciéndoles muchas bajas. Nosotros tuvimos dos muertos y heridos un teniente y 18 soldados. En el combate dicese que murió el cabecilla Arango.

Noticias alarmantes. Madrid 18, 4 t. (Urgente.) El Imparcial ha recibido un telegrama de Cayo Hueso con las siguientes noticias: Se asegura que del día 20 al 21 regresará el general Weyler a la Habana para despatchar ciertos asuntos administrativos, volviendo inmediatamente a Las Villas. Entonces llevará nuevos refuerzos, sacándolos de la provincia de Pinar del Río, Habana y Matanzas, con objeto de dejar bien defendida la trucha de Júcar a Morón y formar otras columnas para operar. Se calcula que la zafra no excederá de 200 mil toneladas de azúcar a causa de las interrupciones de los trabajos y de la escasez de obreros. Apenas muelen 16 ingenios. El intendente general de Hacienda en Cuba proyecta establecer un nuevo impuesto sobre el azúcar. Las reformas se consideran en Cuba insuficientes para acabar la guerra. Los liberales las aceptan con el solo deseo de cambiar de régimen. Los partidarios de que se ejerza exclusivamente la acción militar creen que otro medio distinto equivale a preparar la isla para una completa autonomía. Se calcula que los rebeldes que operan en Pinar pasan de 2 000. Los mandan los cabecillas Llorente, Varona, Perez, Lasso, Ríos, Rivero, Delgado, Barrios, Bermudez, Nuñez, Gorrocan y Leran. Los rebeldes de Pinar del Río han recibido por Mariagorda una expedición filibustera. Desde Paso Real a Palacios ha sido volada con dinamita una máquina exploradora. Han resultado heridos el maquinista y el fogonero. En la provincia de la Habana hay más de 2 200 rebeldes, mandados por los cabecillas Castillo, Aranguren, Arango, Acosta, Hernández y Plitri. En la provincia de Matanzas hay varias partidas mandadas por Laeret, Roque y otros cabecillas. Con las partidas fraccionadas sostienen pequeños frotos y quemán las plantaciones de caña. En Las Villas, hasta Sancti Spiritus, hay varios núcleos rebeldes de poca importancia. Hasta Camagüey hay importantes partidas. En dicha provincia muelen varios ingenios. Se ignora el sitio fijo en que se halla Máximo Gomez. Este opera con grandes precauciones. Otros le suponen en el Camagüey. Otros camino de Matanzas. Estos últimos creen que intenta unirse a las fuerzas rebeldes de esta provincia para formar un núcleo poderoso. Otros le suponen cerca de Sancti Spiritus. Se sabe que Máximo ordenó que se acudieran os encuentros hasta que llegue el periodo de las lluvias. De aceptar combates han de ser de éxito indudable. Desde el Camagüey a Oriente la insurrección está ahora más fuerte. Es inexacto que Calixto García marchara a Jamaica. Se le ha confundido con el cabecilla Masó. Los billetes siguen bajando. El descuento por oro alcanza el cambio de 53 por 100. En cambio siguen subiendo su precio las mercancías, sufriendo el pueblo las consecuencias. Se advierte gran escasez en todo; la carne está cara. Emplezan a darse de baja en la matrícula los industriales, especialmente los abogados. Otro bando publicado prohíbe la reventa de billetes de lotería para evitar las excesivas primas que alcanzan. Se teme con tal motivo que ocasione grandes perjuicios a la Renta. El administrador principal de Loterías ha de dolido la responsabilidad. Otra vez Roloff. Madrid 18, 5 t. (Urgente.) Telegrafían de Filadelfia que Roloff se encuentra a bordo del Bermuda que se dió a la vela ayer a media noche. Los armadores del Bermuda han firmado el compromiso de que no violará el buque las leyes de neutralidad. Lo que hace falta saber es si las cumplirán.

Boletín de Madrid. Madrid 18, 4-17 t. (Urgente.) 4 por 100 interior. 65'45 4 por 100 fin de mes. 65'45 4 por 100 exterior. 77'80 4 por 100 amortizable. 77'70 Adm. anua. 96'00 Cuba (emisión de 1898). 95'40 Cubas (5 por 100). 81'00 Banco de España. 386'00 Tabacalera. 212'25 Cambios París. 25'90 Cambios Londres. 31'72 París exterior español. 62'21

EN LA CUARTA PLANA. Crónica religiosa. — Quintas. — Crisis obrera. — Observaciones meteorológicas. — Sección religiosa. — Avisos oficiales. — Sección de espectáculos. — Boletín comercial. — Sección amena.

Puerto de Sevilla. Mares para el día 19 de Febrero. Sol sale a las 6 46 de la mañana y se pone a las 6 42 tarde. Primera pleamar: Barra, 1-12 madrugada; Lisa, 5-22 madrugada; Borrego, 5 55 madrugada; Coria, 6-18 mañana; Sevilla, 6-58 mañana. Primera bajamar: Barra, 8-20 mañana; Lisa, 11-58 mañana; Borrego, 12-33 tarde; Coria, 12-58 tarde; Sevilla, 1-38 tarde. Segunda pleamar: Barra, 2-30 tarde; Lisa, 5-40 tarde; Borrego, 6-18 tarde; Coria, 6-56 tarde; Sevilla, 7-13 noche. Segunda bajamar: Barra, 8-48 noche; Lisa, 12-17 tarde; Borrego, 12-52 tarde; Coria, 1-17 tarde; Sevilla, 1-57 tarde. Fases de la luna: Luna llena el día 17 a las 9-46 mañana. Cuarto menguante el 24 a las 8-18 madrugada. Movimiento de buques en el día de hoy: Entrados: Vapor Retornel, de Marsella, en lastre; vapor Macarena, de Marsella, en lastre; vapor Clek, de Cádiz, en lastre.

La oratoria sagrada

El señor obispo de Málaga ha publicado una hermosa pastoral con motivo de la proximidad de la Cuaresma. Hé aquí los sabios consejos que da el prelado a los sacerdotes para que los tengan presentes en sus sermones: «Y al hablar así, — dice el prelado — no es que queramos descargar a los predicadores de la estricta obligación que tienen de prepararse con el estudio y la meditación: no es que queramos condenar ni ciertos temas de urgente actualidad, ni cierto género de conferencias y de predicaciones más levantadas, aplicables solamente por oradores de primera magnitud: lo que si se quiere asienta es que la predicación sea eclesialística, basada muy principalmente en la Escritura Santa y en las verdades del Evangelio: lo que si se desea evitar es ese tenaz y constante empeño de siempre, y en todo racionalizar la fe: lo que si se pretende es que se unan todos los que se dedican a la santa obra de la predicación, para cooperar cada cual en las medidas de sus fuerzas, a devolver a la oratoria eclesialística en nuestra patria el carácter que la distinguió en el mercolimiento llamado Siglo de oro de nuestra teología y de nuestra literatura: lo que si quiera el obispo de Málaga es inculcar en el ánimo de sus amados sacerdotes, que aún la doctrina que ha de predicarse en nuestros días, con ser la reclamada por el rumbo de las modernas ideas y por los errores de la época actual, cabe, sin embargo, perfectamente en los sublimes moldes de la Homilía y de la Exégesis, de la Sagrada Escritura y de los padres de la Iglesia. Bastante abundancia hay para todo en la Escritura Santa, docta San Francisco de Sales escribiendo al obispo de Belli, y no era por cierto menor que la nuestra la necesidad en que se encontraba el noble obispo de Ginebra de predicar en contra de los extravíos filosóficos y de los erróneos sistemas de su tiempo. Claro es que las enseñanzas y los esfuerzos del clero suelen estrellarse ante la indiferencia y frialdad de los católicos y ante las malas artes de los enemigos de la Iglesia, mas para contrarrestar unas y otras, recomienda el prelado distintos medios, y como muy especial y de reconocido resultado, la enseñanza del Catecismo en las parroquias los días festivos, porque por este medio los párrocos multiplicarán sus recursos de acción; los clérigos serán más hábiles para la predicación; los seglares más fuertes para defender la fe, y los niños se convertirán en otros tantos ángeles, que llevarán por todas partes los anuncios de la verdad celestial.»

Noticias regionales

Ayer han sido desembarcadas del vapor Georgia, que las ha conducido a Cádiz de Marsella, 4.704 cajas de cartuchos Mauser y otros materiales de guerra destinados al parque de artillería de aquella plaza. —En la subasta celebrada en Madrid para contratar las obras de construcción del Manicomio judicial, anexo a la penitenciaría hospital del Puerto, han sido aquellas adjudicadas a D. Angel Harpón Mendivil en la cantidad de 123 000 pesetas. Las obras deberán estar terminadas para el mes de Junio próximo. —Siguen activándose por el comité del partido liberal histórico de Cádiz los preparativos para las honras fúnebres que el viernes próximo tendrán lugar en sufragio de la esposa del Sr. Sagasta. —El yate Urania, cedido recientemente por su propietario a nuestra nación va a prestar el servicio de vigilancia para impedir el contrabando en la Tunara, Tarifa, Cádiz y Málaga. —El capitán del vapor luglés Flavian, que entró el día 15 en Gibraltar, procedente de Alejandría, comunicó que el día 8 del actual, a las once y media de la noche, un pasajero apellidado Price, se suicidó arrojándose al m.r. Fue perdido de vista y se calcula pareció ahogado. —La Guardia civil de Huelva ha participado que en el puente de Guadalupe, en construcción en la línea de Linares a Almería, ha ocurrido un serio accidente entre dos trabajadores. Uno de ellos, José Abá Freniles, cogió un Remington que tenía y lo disparó contra su contrario José Martínez Linares, dejándole cadáver. El agresor ha sido detenido y en el hecho entendiéndose el juzgado.

(1) De esta serie faltan los telegramas 1 y 2.

Crónica religiosa

El día 3 del próximo mes de Marzo dará principio en la Iglesia de San Pedro el III solemne quinario en honor de Nuestro Padre Jesús de Burgo y Madre de Lotos de la Palma. Están encargados de los sermones los señores siguientes: El primero, el reverendo padre fray Diego de Valencia, superior del convento de Capuchinos. Día segundo, D. Francisco Máximo Alvarez, cura de San Martín. Día tercero, D. Candido Martínez, cura propio de San Pedro y San Juan Bautista. Día cuarto, D. Manuel Alvarez Franco, rector del Sagrario. Día quinto, el reverendo padre fray Diego de Valencia, superior de los religiosos capuchinos. La función principal será el día 7, estando encargado del panegírico fray Diego de Valencia.

La hermandad de la Conversión del Buen Ladrón y Nuestra Señora de Monserrat, establecida en la capilla frente a San Pablo, ha acordado hacer estación en la próxima Semana Santa. Así lo ha comunicado a la Alcaldía. Mañana se reunirán a las dos de la tarde en la capilla de San José los hermanos de la Doctrina cristiana para designar las secciones que han de prestar el laudable y humanitario servicio de enseñar el catecismo a los establecimientos penales y de beneficencia.

Quintas

Continúan recibiendo en el Gobierno civil las actas del resultado del sorteo de quintos verificado el domingo.

En Villanueva de San Juan constituyeron el tribunal D. Juan Sanchez, alcalde, y los concejales D. Juan Cañizo Benitez, D. José María Rodríguez Marmol, D. Diego Torres Reolo, don Antonio Barrera Raya, D. Cristóbal Gordillo Rodríguez, D. Francisco Nieto Marmol, D. José Lliero Cañizo, D. Antonio Cardenas Reolo y D. Bernabé Lliero Cañizo. Entraron en sorteo 63 mozos.

Obtuvo el número uno Cristóbal Rodríguez Vargas y el último Antonio Verlanga Rodríguez.

En Tocina presidió el alcalde D. Emilio Lopez y asistieron los señores D. Enrique Naranjo teniente primero, D. Rosalino Llián segundo, D. José Balle sindaco, y los concejales don Manuel Rodríguez, D. Juan Bautista Quilis, D. Manuel Llián y D. Juan V. Garcia. Entraron en sorteo 36 mozos y obtuvo el número uno Antonio Acuña Almazan y el último Antonio Perez Espinosa.

Se ha reunido hoy la comisión mixta de reclutamiento, estudiando los asuntos pendientes y resolviendo la mayoría de ellos. Hoy se han enviado a la comisión mixta de reclutamiento las listas triplicadas correspondientes al sorteo verificado el domingo.

Crisis obrera

Una comisión numerosa de los ayuntamientos de Peñafiel y Puebla de los Infantes ha llegado a esta capital para ocuparse, cerca de las autoridades, en arbitrar medios con que hacer frente a la situación grave que en dichos pueblos ha creado la crisis obrera.

En unión del diputado a Cortes por el distrito, Sr. Campos Palacios, han visitado esta tarde al Gobernador civil, al presidente de la Diputación provincial y al delegado de Hacienda.

Al Sr. Leguina le describieron minuciosamente el cuadro que aquellas poblaciones presentan, los esfuerzos que ambos municipios han hecho por contener el mal, la imposibilidad en que se hallan de auxiliar a los hambrientos y los peligros que de ello nacen para la tranquilidad pública.

Como recurso que en parte remedie la crisis dijo la comisión que hay el de emprender las obras para construir la carretera que una a Peñafiel con la Puebla, en las cuales se podría proporcionar trabajo a muchos jornaleros.

Además pidió aquella que se concedan recursos para que los ayuntamientos puedan atender a todas las necesidades de sus respectivos pueblos.

El Sr. Leguina manifestó sus buenas disposiciones para contribuir a conjurar el mal, y ofreció poner en conocimiento del gobierno las manifestaciones de la comisión.

Además prometió hacer cuanto dentro de sus facultades esté para que los ayuntamientos puedan, ya por transferencias ó por otros medios legales, emprender obras que hagan menos crítica la situación.

Al presidente interino de la Diputación provincial Sr. Checa, le expusieron los comisionados lo que ocurre y, como por la falta de recursos no pueden dichos municipios satisfacer sus obligaciones por contingente, pidieron no se les apremie para que paguen.

Ofrecieron ponerse al corriente en cuanto las circunstancias varíen.

El Sr. Checa les hizo notar que la Diputación procura no agravar la crisis, pero al propio tiempo tiene que atender a obligaciones muy sagradas.

Al delegado de Hacienda manifestó la comisión las fundadas causas que tienen para no poder estar al corriente en sus obligaciones con el Estado, y le pidieron también no se les apremie.

El Sr. Bol no dió contestación categórica: solo dijo que las necesidades del Tesoro son grandes y es necesario atenderlas.

Esto no obstante, prometió poner en conocimiento del ministro las manifestaciones que la comisión acababa de hacerle.

Resulta de esto, que a pesar del buen deseo que anima a todos, no se hallan medios para aliviar la crisis; y por tanto el conflicto continúa en pie.

Observaciones Meteorológicas

Table with meteorological data including Barómetro, Termómetro, Psicrómetro, Anemómetro, and Evaporación del agua en milímetros.

Sección religiosa

Santos de mañana.—Santos Carpóforo y Abundio, mártires; San Gabino presbítero y mártir, y San Alvaro de Córdoba, confesor. Liturgia.—El oficio y misa son de San Fabian, rito semidoble, color encarnado. Cánticos.—Como todos los viernes a las siete y media de la mañana, ejercicios al Señor de los Aflijidos en la Santa Iglesia Catedral durante una misa en la que se dará la sagrada comunión. Cuarenta horas.—El jubileo se gana en el Bontario del Pozo Santo.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 18 de Febrero de 1897. Servicio para el 18. Jefe de día: el coronel de Soría D. Antonio Jerez. Hospital y provisiones: el capitán de Granada don Nicolás Franco. Parada los cuerpos de la guarnición, primer turno. De O. de S. E.—El comandante sargento mayor, Antonio Ibot.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía dramática. —A las 8, NIQUILAS.—A las 9, (sección triple) La comedia en tres actos, EL BALDE DE LA CONDESA. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica. —A las 8, CUADROS DISOLVENTES.—A las 9, CHATEAU MARGAUX.—A las 10, estreno de EL MONJE DE LA LEYENDA.—A las 11, CAMPANERO Y SACRISTAN. PALACIO EDEY.—A las 8, LOS CARBONEROS, baile.—A las 9, Mr. Marten, baile.—A las 10, asociación doble, YA SOMOS TRES miss Stuart, baile. CINEMATOGRAFO LUMIERE.—Todos los días de 2 a 7 de la tarde, y de 8 a 12 de la noche, secciones cada media hora.

Boletín comercial

Table with market prices for cereals in Seville, including Afrechos rebasa, Alpisete, Altramuzes, Alverjonces, Avena negra, Id. rubia, Cañamones, Carillas, Cebada de país, Id. navegada, Centeno, Escaba, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Habas tarragones, Id. mazaganas, Id. cizcas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Malz., Mijo., Panizo., Sémola., Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. mezclillas, Id. pintones, Id. irromés, Yeros., Zaina., Guijas.

Mercedo y matadero de cerdos

Existencia anterior: 408. Han entrado hoy: 72. Han salido: Para el consumo: 89. De tránsito: 00. Quedan para el inmediato día: 391. Los cerdos vendidos han pesado: 10 019 1/2 kilogramos. Precio por pesetas: de 1'18 a 1'20.

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 1 toros, 05 bueyes, 09 vacas, 1 novillos, 3 uteros, 5 erales, 17 añojos, 1 terneras, 11 carneros, 00 machos, 07 ovejas, 00 cabras. Las reses cortadas han pesado 5.411,520 kilogramos. Precios para el entrador: Toros, bueyes, vacas y novillos, de 1'95 a 1'55; uteros, erales y añojos, de 1'55 a 1'70; terneras, de 1'75 a 1'90; carneros, machos, ovejas y cabras, de 1'10 a 1'25; Precios al público: Reses mayores, de 1 a 1'80; ternera, de 2 a 3'50; carnero y macho, de 0 a 5'2. oveja y cabra, de 0'80 a 1'20.

Mercedo de aceites

Existencia anterior: 180. Entradas hoy: 1000 arrobas, nuevo. Precios: Nuevo, de 47 1/4 a 50 3/4.

Sección amena

Cocina de EL NOTICIERO

MINUTA PARA MAÑANA. Almuerzo.—Galantina de perdices.—Salmonetes fritos.—Blanqueta de cordero.—Pastel de sémola.—Postres. Comida.—Sopa de perlas del Japón.—Carne del cocido con guarnición de cebollas glasadas.—Capón con arroz.—Puré de guisantes secos.—Postres. Capón con arroz.—Después de limpio, vaciado y descajonado, sujetélese los platos con un bramante muy fino, volviéndole las manos hacia dentro: póngase con el pecho hacia abajo en una cacerola llena de caldo del puchero ó de sustancias. Después de bien espumado, se añaden 700 gramos de arroz bien limpio y lavado, se tapa la cacerola y se deja hervir a fuego lento dos horas. Se pone el capón en una fuente, se quita el caldo al arroz; se acaba de componer con manteca blanda en sazón y se vierte sobre el ave. Se le añade un poco de caldo si estuviese demasiado espeso.

Frase hecha



Solución a la charada en sección anterior: Redoma. Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO.

SECCION DE ANUNCIOS

PILDORAS del Dr. AYER. Son las mejores purgantes, son puramente vegetales, Son fáciles de tomar y de digerir, Son azucaradas. Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito. Nadie debe estar sin una cajita de las Pildoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades. Preparadas por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A. PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

LOS REMEDIOS Fábrica á vapor de materiales DE CONSTRUCCION. Tejas planas (13 en metro cuadrado) á 150 pesetas millar. Ladrillos toscos, prensados, huecos y refractarios. Losetas. Tuberia desde 5 á 40 centímetros diámetro. Dirección: Laffite, Sevilla. TELÉFONO NÚM. 274.

AGUA DE AZAHAR DE LA Marca La Giralda C.ª Fabril TENA SEVILLA. La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón. LEASE EL INTERESANTE PROSPECTO QUE ACOMPAÑA Á LAS BOTELLAS. Primera calidad: 2,50 pesetas botella.—Segunda: 1,50. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS, PERFUMERIAS Y DROGUERIAS DE TODA ESPAÑA.

Con el cuarto cuaderno de VUELTA AL MUNDO. Verá el lector por sus propios ojos lo más notable de la India, los suntuosos palacios de los Rajahs, las luchas entre elefantes, Calcutta, Agra, Benares, Yanjora, Colombo. Este cuaderno será por el lector la revelación de un mundo y de una civilización completamente ignoradas y desconocidas, pero todo visto y palpado sin que nadie se lo refiera y se lo cuente. De venta en la Administración de este periódico, al precio de 70 cénts. en Sevilla y 75 fuera.

MORRHUOL de CHAPOTEAU. El Morrhual contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao, y obra más rápidamente que el aceite, cuyo peso representa 25 veces. Los trabajos publicados por la Academia de Medicina de Paris, y las experiencias efectuadas han probado que el Morrhual es mucho más eficaz en la Bronquitis, los Resfriados, los Catarras, las Enfermedades del pecho, el linfatisimo y raquitis de los niños. Desde los primeros dias, cesan los sudores nocturnos, renace el apetito, la tez se anima, el peso del cuerpo aumenta, los enfermos experimentan sentimiento de bienestar y fuerza, sobre todo en las piernas, la tos disminuye y acaba por desaparecer. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES. Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayona y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

El Noticiero Sevillano. Tarjetas, Enquelas, Facturas, Recibos. CIRCULABES MEMBRES. PROSPECTOS, ESTRACILLAS.

Cartón cuero PARA TEJADOS. Sólidos, ligereza y economía. Envío gratis de prospecto y muestras. M. G. Mariño, calle Marina 304, San Martín de Provensals (Barcelona). 5.000 reales. Utilidades diarias 400 reales. Se vende el secreto. Informar en Mata, 18, segundo derecho. SE ARRIENDAN pisos en Pasaje de Zamora, 5, bajo. Dentro dan razón. Para su ajuste Castellar, 65. SE ARRIENDA una bonita casa en calle Encina, núm. 3, con agua de los ingleses; en el núm. 1, dan razón.

SE ARRIENDAN las casas calle Jesús 7, O'Donnell 17, Encarnación 16, y el piso segundo de la casa calle Santa María de Gracia, número 4. Dan razón Rioja, 18. SE NECESITA un oficial de libros rayados. Dirigirse á S. Párrago y Navas, Málaga. GRANDES REBAJAS para realizar vajillas, juegos café y lavabo, centros y otros muchos artículos en cristal y porcelana. S. CASTELLANO. PUENTE Y PELLON, 19. SE ARRIENDA el cortijo de Torrealba, sito en el término de Las Cabezas de San Juan, compuesto de 2.800 y poco fanegas de tierra, en las que están comprendidas unas quinientas de palmar; tiene gran caserío, varios pozos con muy buena y abundante agua. Dan razón en la calle de San Isidro, núm. 6.

SE DESEA TOMAR EN ARRENDAMIENTO una sala baja, como para escritorio, en sitio céntrico. Razón, Larrea, 7, frente á San Martín, almacén de pianos. ELECTRICIDAD. Obra nueva, utilísima para montadores, industriales y abonados. Principales librerías, tres pesetas. FERRER GUTENBERG COPENHAGUEN Y ESTOCOLMO.—El vapor suco HOBDEAUX. Saldrá del puerto de Cádiz, el 27 del actual. Admite carga para Hamburgo, Danzig, Königsberg, Stettin, Christiania, Malmö, Bergen, Riga, Helsingfors, Moscú, San Petersburgo y todos los puertos de Prusia, Austria, Noruega y Rusia. Consignatario, Adruana, 8, D. Cósas Lovental, Cádiz. PROFESORA. Una señora extranjera, que enseña el alemán, el francés, el inglés, piano, diseño y pintura, busca emplearse buena familia L. K. FRANCISCO RAMOS. Cosario diario á Jerez, los Puertos y Cádiz recogido en la calle Mantecados, 19, para salir á las tres de la tarde. SE ARRIENDAN las casas calle de la Vida, núm. 8 y Garcia Perez, núm. 17. Pueden verse de doce á tres de la tarde. Dan razón, Gallegos, 4. LA CORRESPONDENCIA DE VALLENOIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA se venden en la Administración de este periódico. SE ADMITEN en la administración de este periódico ESQUELAS FOTOTIPIAS hasta las seis y media de la tarde para la edición de la noche, y hasta la una de la madrugada para la edición de la mañana.

Biblioteca publicada por "El Noticiero Sevillano." DIVORCIADA, por René de Pont-Jest . . . 1 PUNTO EN BOCA, por Fortuné du Belagobey . . . 1 FILIGRANA, por M. Martinez Barriantouev . . . 1 LOS MISTERIOS DE UNA RAZA, por Ponson du Terrail . . . 1 LA POSADA MALDITA, por Luis Nelz . . . 1 OIEGO, por René de Pont-Jest . . . 1 LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA, versión española, por F. G. H. . . . 1 EL YERRO, por Charles de Bernard . . . 1 LA MUERTA EN VIDA, por Javier de Montepin . . . 1 LA RESUCITADA, por D. Jacinto Laballa . . . 1 EL AS DE ORO, por Fortuné de Belagobey . . . 1 LA DUQUESA CLAUDIA, por René de Pont-Jest . . . 1 ANGEL CAIDO, por Martín Lorenzo Coria . . . 1 LA CONDESA DE BAHON, (segunda parte de la Muerta en Vida) . . . 1 50 De venta en la administración de este periódico, Alfonso XII, 14.